

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

EL Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

X ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA SILVESTRA PÉREZ JIMENO

Que falleció el 14 de Septiembre de 1908

R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana 14 en la iglesia rectoral de San Pedro, desde las seis á las doce, de media hora, serán aplazadas por el eterno descanso del alma de la finada

Su viudo D. José Visedo, madre, hermanos, sobrinos y demás familia

Ruegan á sus amigos y personas piadosas asistir á alguno de estos actos, por lo que las quedarán eternamente reconocidas.

Murcia 13 de Septiembre de 1910.

cito, Ayuntamiento, Diputación y otras entidades.

Las tropas les rendían honores.

Homenaje de un cadáver

En el Cenizo ha aparecido el cadáver de un hombre.

Se creó sea el del carretero desaparecido misteriosamente hace días.

DESDE SEVILLA

EL ENTIERRO
DE "PEPETE"
ANTE SU MUERTE

Un fondo y profundo sentimiento popular, que, naciendo en el arroyo llega hasta muy alto, 'palpia' intensamente todos los corazones.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fuerte y severo féretro venía colocado en el centro del coche, que sólamente alumbraba la tenue luz de un farolillo de aceite.

Una hermosa corona de flores naturales, regalo de la empresa de la plaza murciana, cubría osé por completo el stand.

Cerca de éste, abatidísimo y estremeciendo continuamente, se encontraba el hermano Emilio, por cargo expreso de Ricardo.

Los funerales

Una vez depositado el cadáver de Pepete en el cementerio, los acompañantes se trasladaron á la parroquia de Santa María la Blanca, donde se celebraron los funerales, que fueron solemnísimos, saliendo una numerosísima concurrencia, que llenaba por completo el citado templo.

Presidieron el acto algunos individuos de la familia, el personal de la quadrilla y varios amigos.

El sepelio

A las siete recibió sepultura el cadáver del fallecido diestro Pepe.

Ocupa la sepultura de primera clase número 1 de la calle de San Lázaro.

DE DESDE ORIHUELA

quadilla de Bombita á expedir el telegrama en el que pedían fuese á Murcia el doctor Bravo para curar á Pepete.

En las estaciones

El viaje desde Córdoba hasta Sevilla fué tristísimo. En el coche que servía de cámara mortuoria al desgraciado torero, sólo se escuchaban llantos y lamentaciones por la muerte de aquél.

Triste viaje

Aunque marcharon á Córdoba, para rendirle y acompañar desde esta ciudad el cadáver de Pepete, los banderilleros y pladóres que pertenecían á su cuadrilla Rascote, Perdigón, Medina y Alejo, sus hermanos políticos don José Almonte y don José Medina Trigo, el padre de la que fué prometida del infortunado espada, don Alfonso Quell; su tío don Juan Mateo y su primo don Francisco Matas; su último amigo don Benito Basilio Sialla, los aplaudidos matadores de novillos Ángel González (Angelillo) y Luis Guzmán (Capaterito) y el apoderado de Pepete, nuestro compatriota don Antonio Soto.

Los expedicionarios llegaron á Córdoba veinte minutos antes que hiciera su entrada en la estación de dicha ciudad el tren mixto descendente. Allí esperaban el paso de los restos de Pepete algunas personas y varios redactores de los diarios cordobeses.

De toreros, sólo vienen al velatorio y simpático diestro Gorchaño, quien, a pesar de encontrarse con fiebre á consecuencia de la herida que le infirió un toro hace poco tiempo, besó á la estación para rendir su último tributo al que su vida fué su compañero, depositando sobre el féretro que envolvía el cadáver una hermosa corona, con sentido dedicatoria.

Gorchaño, afectadísimo, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto. También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

Quando el tren que conducía el cadáver entró en la estación de Córdoba, las personas que allí se encontraban esperando su llegada se precipitaron al coche fúrgón donde aquél venía. Fue un momento de intensa emoción.

El fútbol, efectivamente, estuvo al lado de los restos del fallecido torero sevillano todo el tiempo que permaneció en Córdoba el tren mixto.

También estuvo en la estación el apoderado de Machaque, don Rafael Sánchez (Bebe).

dámente, los cuales ya se han dirigido por sus respectivos Ayuntamientos á sus representantes en Cortes, demandando algún auxilio con que poder hacer frente á las más urgentes necesidades del momento.—12 Septiembre.

LA FERIA DE ALBACETE

(Por telégrafo)

La tercera corrida

Los Niños Sevillanos

Albacete 12 (8 n.)

La feria está animadísima y brillante.

Está tarde se ha celebrado la tercera corrida, á cargo de los Niños Sevillanos.

Los novillos lidados pertenecían á la ganadería de B. Agustín Flores, cruzados con los de Ibarra.

Resultaron superiores, matando siete caballos.

Limonio estuvo bien.

Galito quedó cañizo, siendo ovacionado y obsequiado una oreja.

Lízcano III mató bien el quinto.

El diestro Pacorro estuvo superior en el sexto, al que banderilleó y mató.

La entrada, un gran éxito.

Los Juegos Florales

Llegada del maestranza

Llegó Monfín Pérez, mantenedor de los Juegos Florales, que se celebrarán el día 14.

Fué recibido en la estación por gran gentío.

Los grandes poetas

PROBLEMA

Quiero, dejando hipótesis á un lado, una duda exponer, y es la siguiente: —Por qué cruza la tierra el inocente, de espinas ó de sombras coronado?

—Por qué feliz y próspero, el malvado al orgulloso lo atrevida frenet!

—Por qué Dios, que es el bien, mira y consiente el eterno dominio del pescado?

—Por qué, desde Cain, la humana raza, sometida al dolor, con sangre traza la historia de sus lucas gigantos?

Y si es ficción la gloria prometida, si aquí empieza y acaba nuestra vida, por qué, implacable Dios, por qué nos (ores?)

G. Méndez de Arce

Cambilos

Francos 7'30

Libras 27'08

Exterior París 00'00

ión férrea el comandante general interior, señor Rodríguez de Vera, por enfermedad del general Bouyón; el general de infantería de Marina señor Oriaga, el de Ejército señor Pérez Ballasteros, comisiones militares y de la Armada y todos los jefes y oficiales de Infantería de Marina.

Al general Valle acompañan sus ayudantes D. Camilo González y don Ignacio del Valles.

Visjero
Con ocasión del fallecimiento de la señora esposa de D. Juan Oliva, ha llegado á ésta el secretario de su Diputación provincial y notable abogado D. José Ledesma, pariente de la familia Oliva.—12 Septiembre.

(por telégrafo)
Congreso de Sociedades Económicas
Cartagena 12 (8'25 n.)
Se ha celebrado brillantemente la apertura del segundo Congreso de Sociedades Económicas de la región levantina.
Asistieron las autoridades civiles y militares y numerosa concurrencia.
El representante de la Epómica alacantina D. Francisco Figueiras y el de Murcia D. Vicente Pérez Callejas, han sido aplaudidísimos.

BOLSA

(Por telégrafo)

Madrid 12 (8'30 t.)

Interior	85'15
Fin	00'00
Próximo	00'00
Amortizable	101'00
Banco	448'00
Editorial de España, fundador	000'00
Editorial de España, ordinaria	000'00
Banco de Cartagena	000'00
Tabacos	000'00
Cambios	000'00

FOLLETIN

EN 2.^a y 4.^a PLANA

De Baleares

(Por telégrafo)

Acorazado inglés

Palma 12.

Ha marchado á Mahón el acorazado inglés «Banshee».

Regreso de Weyler

Mañana llegará Weyler con objeto de permanecer aquí varios días.

CARTAGENA

Mooreología

Ayer tarde tuvo lugar el sepelio del cadáver de la bella y distinguida señora D. Juana Gervantes, esposa del secretario del Juzgado municipal don Juan Oliva Ruiz, y la que después de su enfermedad falleció en las primeras horas de la mañana.

Las muchas simpatías que por su privilegiada belleza y su extraordinaria bondad gozaba la infeliz muerta en este localidad, pusieron bien de manifiesto en su entierro, que estuvo concurridísimo, constituyendo con toda realidad una sentida manifestación del profundo duelo que su inesperada pérdida ha causado.

Desezane en paz la malograda dama y Dios conceda á su amada familia la necesaria resurrección.

También ha dejado de existir en Toledo nuestro ilustre paisano el canónigo magistral de aquella Iglesia catedral, doctor D. José Rizo López, qd quien desde hace mucho tiempo venía aquejado de cesteras y cuitivas, dejando completamente arrasadas muchas cientos de tabulias de campo y de regadío.

Esta nueva e inesperada desgracia, ha sembrado la miseria y el hambre entre numerosas familias de la Vega baja del Segura, en donde nunca se conocido una catástrofe como esta que acaba de producir la nube del pasado de los pueblos castigados de triste memoria milentias vivan.

Además de las pérdidas de cosechas y arbolado, también perdieron muchos animales, derrumbándose las techumbres de muchas casas, y hundiéndose algunas de éstas.

Los perjuicios se elevan á muchos miles de duros, imposibles de calcular por el momento.

La situación en que quedan los pueblos y partidos rurales de Bolaños damnificados por la tormenta de la semana pasada, es del todo angustiosa.

Si era posible que así se hubiese dejado morir á un hombre, sin que la ciencia intentase un supremo esfuerzo para su salvación...»

«Sé que es imposible que el general de la Guardia Civil de San Antonio Abad cuestionara ayer domingo Manuel Tomás, de 17 años, y Clemente G

Joaquín Costa

(Por telégrafo)

Su estado

Huesca 12 (10 n.)

Joaquín Costa, abandonó a Barbastro, donde se proponía establecerse, regresando a Gras.

Se encuentra víctima de atrofia muscular e imposibilitado de movimientos.

Su organismo desgastado le crea una situación anormal, aumentando su crítica situación la desorganizada vida material que hace.

Continúa el estudio, y trabaja una obra monumental.

Algunos amigos le ayudan a conllevar su vida de anacoreta.

Es reducidísimo el número de los que la visitan.

Su cuerpo está ruinoso, pero su inteligencia clarísima y potente.

LA POLITICA

(Por telégrafo)

Visitas a Canalejas

Madrid 12 (4 n.)

Visitaron a Canalejas: Merino, para informarle de las huelgas.

Valarino, que le habló durante media hora de asuntos de su departamento.

Burell le visitó para ultimar los proyectos que presentará al Parlamento.

Aznay habló con el Presidente para convenir los honores que se tributaran a los restos de Fortea.

También le visitaron Galbston, el presidente del Supremo y muchos parlamentarios.

La huelga de Bilbao

Noticias oficiales de Bilbao dicen, que varios patronos se muestran inclinados a limitar a Martínez Rivas.

Las redenciones á metálico

Es probable que se prorrogue el plazo para las redenciones á metálico.

Consejo en Palacio

Los ministros se reunirán el miércoles presididos por el rey.

Construcción de barracones

En breve se publicarán en la Gaceta las bases del concurso para la construcción de barracones con destino á los solares.

Nombramiento desmentido

Canalejas ha desmentido que se nombre a Suárez Iñakiá gobernador de Barcelona.

Colisión obrera

Telegrafía el gobernador de Gijón que se produjo una colisión entre los huelguistas y esquirols.

Uno de éstos resultó gravemente herido de una puñalada en la espalda.

Regreso de Remanentes

Madrid 12 (9 n.)

El día 20 llegará a Madrid Romanones con objeto de ultimar los detalles de la conmemoración de las Cortes de Cádiz.

López Domínguez agravado

A última hora se hallaba López Domínguez en inminente estado de gravedad.

Durante el día tuvo algunos momentos de mejoría, pero al atardecer, aumentó la gravedad.

Viaje suspendido

Madrid 12 (12 n.)

Canalejas ha insistido en que es probable que no pueda, como deseaba, visitar la exposición de Bruselas, porque ese viaje le retrataría mucho el despacho de importantes asuntos.

Inspector multado

El gobernador de Vizcaya ha multado al inspector de Sanidad porque

no le dió cuenta de la presentación en Beogea de varios casos de síntesis abdominales.

El director del Tesoro

Se ha posesionado de la Dirección del Tesoro, D. Eduardo Rodenes.

Se han comentado los términos secretos del decreto, dejando cesante a Martínez Aguiló que ocupaba dicha plaza.

Este tenía solicitud de la jubilación por imposibilidad física.

Las subsistencias

Canalejas conferenció con Cobán, tratando del problema de las subsistencias y de los nuevos proyectos que prepara el ministro de Hacienda.

Las claves pasivas

Entre dichos proyectos hay uno reformando en favor del Tesoro los actuales derechos pasivos de los funcionarios públicos.

LOPEZ DOMINGUEZ

(Por telégrafo)

Su estado

Madrid 12 (12 n.)

López Domínguez sigue en igual estado de gravedad extrema.

Desfilaron por su domicilio, los ministros, alto personal de los ministerios, autoridades y políticos de todos los partidos.

MARINA Y MAESTRE

(Por telégrafo)

No hay arreglo amistoso

Madrid 12 (12 n.)

Se dice que la cuestión pendiente entre Marina y Maestre se solventará muy en breve, acaso mañana.

Representan á Marina dos generales

Estos conferenciaron con Amós Salvador y Ramón y Cajal, sin lograr solucionar amistosamente la cuestión.

LA HUELGA DE BILBAO

(Por telégrafo)

Patrones intransigentes

Bilbao 12 (8 n.)

Se sigue trabajando en las minas de Merino Rivas y Echevarrieta.

Ayer celebraron una reunión secreta en el despacho de Chevarri todos los explotadores de minas de la zona de Bilbao, asociados y no asociados.

Acordaron persistir en su actitud de intransigencia respecto á los huelguistas y traer obreros de Castilla para reanudar los trabajos.

Parece ser que los patronos habían telegrafizado y enviado cartas á los pueblos de Castilla diciendo que habían terminado la huelga y que podían venir braceros.

Efectivamente, estos días llegan muchos obreros de los pueblos de Castilla.

La comisión de la huelga, en vista de lo que ocurre, ha acordado enviar circulares á las regiones de donde vienen braceros, explicando la verdad.

Grupos disidentes

Esta mañana temprano se presentaron en las minas «Bilbao» y «Ortigosa», en las que trabajan esquirols, un grupo de docenas mujeres y algunos hombres bajados de Gallarta, tratando en actitud levantista de realizar los trabajos.

Los forales que los custodiaban trataron de rechazarlos, pero las mujeres les hicieron frente.

Entonces un cabrero hizo un disparo al aire, huyendo las mujeres.

Las fuerzas las persiguieron, dispersándolas.

Regreso de fuerzas

Madrid 12 (9 n.)

En la próxima semana regresarán parte de las fuerzas que hay actualmente en Bilbao.

Se asegura que el Gobierno mantendrá con las fuerzas restantes, hasta que se discuta en el Congreso y se apruebe la ley minera.

De Santander

(Por telégrafo)

Ferrocarril importante

Santander 12 (10 n.)

Se ha reunido la comisión gestora del ferrocarril de Santander á Valencia.

Se nombraron subcomisiones encargadas del estudio del movimiento y tráfico, proposiciones que se presentan para la construcción de la línea y gestiones con el ferrocarril central de Aragón para el enlace.

Estos trabajos se harán con rapidez para empezar en seguida la construcción de la línea.

MARINA Y ALDAVE

(Por telégrafo)

Larga conferencia

Madrid 12 (9 n.)

Conferenciaron detenidamente los generales Marina y Aldave.

Es la primera vez que se ven después de los cambios de destinos.

Marina detalló á Aldave la situación y cuantos asuntos se relacionan con el mando de Melilla.

Aldave marchará á la Aliseda con objeto de asistir al restablecimiento de su hija, que se halla enferma.

Probablemente se posseñará del mando de Melilla á primeros de Octubre.

ANVERSO Y REVERSO

(Por telégrafo)

La causa que motivó la sangrienta pendencia, está bien á las claras, aunque no pudo averiguarla con certeza quién de los dos fué el primero en provocarla.

Perdió el «Maneras» y Eloy el «Cubano» salieron á la calle, en actitud de reto, sin que la tabernaria concurrencia pudiera evitarlo.

Habían ingerido unos cuantos litros de vino, y fué lo cierto que por si uno de ellos había ó no había acudido la «cuarenta», hubo sus dudas sobre quién pudiera ser el ganancioso de aquél último juego.

No conforme el «Maneras», con las manifestaciones del Eloy, dió aquél un vigoroso puntapié á la mesa y levantándose airado de su asiento, alzó la mano y asudió el «Cubano» una sonora bofetada; una de esas bofetadas, más agresiva por la acción, que por el dolor que produce.

Loco de ira el ofendido, se prepara á la defensa y tira de «acerro» con el intento de acometer á su ofensor.

—A la calle, á la calle; —gritó Paco

—que aquí dentro comprometemos al dueño!

—Si, á la calle, granuja; voy á matarte! —respondió el «Cubano»...

En legal desafío; luchando cara á cara por motivos de una causa circunstancial del momento, y después de equivar, muchas veces, los cuerpos evitando el encuentro de la navaja del contrario, ese, por fin, Paco el «Maneras», herido de muerte con una puñalada en el corazón...

Más tarde, los jueces condenaron á Eloy el «Cubano» á diez años de reclusión por homicidio, quien fué a purgar, en justicia, el delito cometido, del que, desde un principio, se hallaba convicto y confeso...

Origen de esta contienda: el vino y el juego.

Epílogo del drama: El juego y el vino.

Epílogo: Un crimen impune.

Consecuencias: Un crimen vulgar, que las leyes castigan con unos años de prisión.

Don Ernesto Villafranca, marqués de Klöber, y D. Carlos Cañaveral, conde de Masoré, departen amistosos en el casino, y de improviso surge entre ambos una violenta discusión sobre una jugada de «golfo» de duda legalidad.

Los dos ven visiones en todos aquellos lances del juego que soluciona la pérdida de alguno de los jugadores, pues se hallan bajo la poderosa acción alcohólica de la séptima botella de N. P. U., que se halla descuidada sobre la mesa.

—Me ha parecido, querido conde, —dijo don Ernesto— que esa última jugada, salvo el parecer de usted, no ha estado ajustada, en un todo, á las reglas legales del juego.

—¿Qué quiere usted decir? —respondió el conde.

—Lo que ya he dicho y sostengo!

—¡Caballero, esa frase...

—Esa frase —arguyó el marqués— se la repetirán dos amigos míos, quienes deberán entenderse con otros dos que usted designará!

Levántanse, tambaleando por los efectos del vino, y lanzándose rápidamente una mirada virilosa, mirada de borrachos, echan mano, casi simultáneamente, requiriendo la cartera de bolillo, y verifican el indispensable cambio de tarjetas...

Momentos después, se extiende una acta, cuya redacción hace constar que no se podrá arreglar de ninguna clase. El conde de Masoré ha sido jurado de palabra por el marqués de Klöber, llamándole, en pleno casino, como á cualquier villano, y esa ofensa es necesario lavarla, como cumple á un caballero.

El desafío tendrá lugar á las diez de la mañana del siguiente día, en una quinta, propiedad del conde.

El encuentro deberá verificarse á pistola, á quince pasos avanzando, hasta que uno de los contendientes quede fuera de combate.

El duelo es á primera sangre...

A la hora citada, sin rencores verdaderos, pues seguramente habían ya olvidado el futilísimo motivo de la batalla que les llevó á librarse, colándose los «enemigos» frente á frente...

Al sonar la tercera palma, oyéronse —como uno solo— dos disparos y el conde de Masoré giró rápidamente sobre sus talones, tornándose extremadamente livido y cayó desplomado para no levantarse más.

El médico y los padres del herido asistieron á éste, con prontezza, y reconocieron un balazo que le había perforado el cráneo.

Los acompañantes del infelizmente fallecido, que se había perdido entre los gritos de la multitud, acudieron al funeral, que se celebró en la iglesia de San Juan Bautista.

La impunidad de este delito, fue corroborada por la prensa local de aquél día, en la forma acostumbrada.

—Ha quedado leal y caballerosamente juzgado, una cuestión de honor que había pendiente entre los Excmos. Sres. marqués de Klöber y el conde de Masoré.

Más abajo:

—Probando unas pistolas en su quinta de la Solana, el excelentísimo señor conde de Masoré tuvo la desgracia de que se le disparase una de aquéllas alojándose una bala en la cabeza, de cuya herida falleció casi instantáneamente...

—Tirantez desmentida

Barcelona 12 (11 n.)

El gobernador ha desmentido que haya tirantez de relaciones entre él y Weyler.

Huelga de metalúrgicos

Los obreros metalúrgicos no asistieron hoy al trabajo.

El gobernador adoptó precauciones para evitar coacciones.

Grupos de huelguistas recorrieron la ciudad para invitar á sus simillares á secundar la huelga.

El Liberal en Murcia

ES DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANT
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA ROMERIA AL MONTE

Conforme estaba anunciado, esta mañana á las cinco ha sido trasladada desde la Catedral á su eremitorio del monte, la patrona de Murcia, Nuestra Señora de la Fuen Santa.

Desde mucho antes de la hora señalada, la afluencia de huertos á la población era extraordinaria. La Catedral estaba ya á las cinco de la mañana cuajada de gente de todas las clases sociales.

La Patrona, acompañada del Cabildo, una comisión del Ayuntamiento formada por los señores Salvat y Rivera, una banda de música y gran gentío, ha sido conducida en su romería tradicional al santuario del monte.

Allí ha llegado á las ocho de la mañana, y en los altos de la iglesia y sus alrededores, ya la esperaban multitud de personas.

Ni que decir tiene que el camino desde Aljezares á la ermita esté poblado de improvisados tenderetes de comestibles y bebidas, que durante toda la mañana han hecho un buen negocio.

La mayor parte de los romeros, después de cumplir el acto de devoción de acompañar á la Patrona, se han esparcido por la sierra, donde sencillamente han recuperado las fuerzas perdidas en el camino, almorzando bajo los olivos y recibiéndo el viento sano de la montaña.

No han faltado las improvisadas orquestas ni los bailes populares.

El movimiento de carruselas por el camino de Aljezares ha sido animadísimo hasta el medio día.

Por la tarde el tiempo amenzó tormenta y hasta llegaron á caer algunas gotas de lluvia.

Este precipitó el regreso de los que habían prolongado la romería por todo el día.

EN ABANILLA

HUNDIMIENTO DE UN MONTE

El gobernador

El gobernador civil continua en el vecino pueblo de Abanilla, á donde, como ya dijimos, marchó ayer tarde para informarse personalmente de la catástrofe ocurrida.

Siguiendo nuestras noticias, el señor Riu y el ingeniero de Obras públicas que le acompaña, á su llegada á Abanilla, dirigieron los trabajos de descombramiento de los terrenos hundidos y adoptaron aquellas medidas urgentes y necesarias para evitar que sigiesen los hundimientos.

Por lo demás, parece confirmarse nuestra información de ayer en cuanto se refiere al número de víctimas.

La Cruz Roja

Esta madrugada debía haber llegado á Abanilla la comisión de la Cruz Roja que salió anoche de esta capital con el objeto de prestar sus servicios en aquel pueblo.

CONTRA LAS ADULTERIAS

De súbito tiempo á esta parte el Juzgado del Sena en París, venía redoblado una serie de denuncias verdaderamente curiosas.

Algunas señoras casadas que faltaban á sus deberes más sagrados se veían abrumadas, no solo por los peligros que de la falta misma se derivaban por algunos sujetos que las amenazaban con divulgar su culpa y ponían en conocimiento del marido si no les entregaban una fuerte cantidad.

En las iglesias, en los Museos, en todos los lugares solitarios, las pobres señoras casadas abordadas por los individuos, que las acusaban á petición de dinero.

La frecuencia con que se repetían los hechos y los datos aportados por las denunciantes parecían coincidir en que se trataba de una verdadera Asociación industrial organizada para la explotación de los secretos de adulterio.

El Juzgado y la policía practicaron todas las pesquisas posibles para descubrir á los autores del «chantage» y hasta ahora no lo habían conseguido.

El ministerio se ha desvaliado en parte. Los agentes de seguridad han capturado á dos individuos en la plaza Laborde en el mismo momento en que intimaban á una joven y bellísima dama para que les entregara 500 francos á condición de seguir guardándola el secreto.

Los detenidos son el chofer Pablo Darrigand, de 38 años, y el empleado de comercio Alejandro Hubert, de 32.

Ambos han declarado que no observan por su cuenta, sino por orden de un caballero que les había dado la comisión de rescatar sus cartas amorosas, que la joven señora retenga.

Se sabe que los detenidos tienen cómplices; pero no ha podido averiguarse quiénes sean.

Por lo pronto, el chofer y el empleado de comercio han ingresado en la cárcel y están ya procesados.

La información de este asunto ha

desperdiado el interés público porque los aficionados al escándalo les prometían muy felices, contando de antemano con que van á assistir al desarrollo de un píeoso suceso, en el cual saldrán a relucir los nombres de muchas jóvenes hermosas y distinguidísimas.

POR "PEPETE,"

El popular revistero *Palibroque*, gran amigo de Pepete, ha proyectado celebrar unos solemnes funerales en la Iglesia de San Juan, por el alma del malogrado diestro.

La idea ha encontrado eco entre los aficionados, que desde luego han prestado su cooperación.

De forma que estos sufragios se vereficarán el día 17 del actual.

NOTA CURIOSA

La gente que viaja

En 1909 circularon por las diversas líneas férreas de España, 45.650.220 viajeros.

El peso de las mercancías transportadas fue 125.593.026 toneladas.

Los productos brutos que obtuvieron las compañías montaron á 332 millones 935.121 pesetas.

El Estado recaudó por el impuesto sobre viajeros y mercancías pesetas 24.000.222.

Los precedentes datos acusan al gún aumento así en el tráfico como en los rendimientos.

CUERPO DE SEGURIDAD

Servicios prestados por este cuerpo:

Los guardias n.º 54 y 65, han presentado en la inspección un cuchillo ocupado á Pedro Jordán Cascales, vecino de la calle de Cadenas, y una cayada con estoque á Salvador Cartagena Martínez, natural de Almoradí.

El guardia 78, ha manifestado en la inspección, haber conducido al Hospital á Emilia Fernández Carrillo, vecina de la calle de la Flor, con dos heridas leves en la mano izquierda y se gún manifiesta se las ha causado un cuchillo.

Deseamos al señor Izu en su nuevo destino, tantas más prosperidades como en Alcoy, donde dejó un sinnúmero de buenos amigos y no menos simpatías.

ENFERMO RESTABECHO

Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la larga enfermedad que ha sufrido, al ilustrado médico del Hospital, D. José Ruiz Medina, el que ha vuelto á encargarse de su acogida clínica.

Reciba nuevata enhorabuena.

VINOS FINOS DE JEREZ, MÁSICA

Clases pasivas

La Dirección de clases pasivas declara jubilado á don Soforo García Forras, ayudante primero de Obras públicas, jefe de Negociado de 2.º clase, con el haber anual de 2400 pesetas, que deberá percibir desde el 11 de Noviembre de 1909.

Diez Guirao

Ha salido para Madrid, Zaragoza y Teruel, el diputado á Cortes por Daroca don Luis Díez Guirao.

Enfermedades de la vista: tratamiento vegetal y especial del Oculista Francisco Dr. Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

Hospital

Han ingresado en el Hospital:

Emilia Fernández Cañete, de 29 años, vecina de la calle de la Flor, con dos heridas incisas en la mano izquierda, que se las causaron en un establecimiento de la calle de Verónicas, dos hombres y una mujer con quienes riñó.

Después de curada pasó á su domicilio.

Dolores Piñero Monferret

De 21 años, natural de Valencia, domiciliada en la calle de Moros, núm. 4, con una herida contusa en la cabeza, que se la produjo de un sillotazo, un jitano sorprendido.

Administrador de Hacienda

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de esta provincia, don Juan Blanco de la Puerta, que venía desempeñando el de inspector provincial de la Hacienda de la provincia de Palencia.

Gasas autoctónicas

En la diputación del Río Segura (Morella) ha puesto fin á su vida, disparándose dos tiros con una pistola del 12, Juan José Hernández Sánchez, de 44 años de edad, casado, jornalero.

En los extramuros del balneario de Fortuna ha sido encontrado el cadáver de Antonio Escudero Cebrián, de 30 años, casado, vecino de la calle de Elizas, y una navaja á Vicente López Martínez, natural de Almoradí; de dichas armas se entregaron diez pesetas.

EL PRECIO DEL ACEITE

No ha cambiado nada la situación de este artículo, cuyos precios se muestran cada vez más firmes y orientados siempre al alza, siendo la opinión general que llegarán hasta 130 pesetas los 100 kilos en Sevilla, aunque los compradores sueñan como es natural, con la baja.

Las noticias respecto al arbolado son variadas, y no hay que decir que contradicторias.

De Córdoba y Jaén, son buenas; pero en otras regiones muy desfavorables.

En Madrid se cotiza en la Alhambra: andaluz 1.º superior, á 130 pesetas los 100 kilos; idem 1.º, á 128.

En Barcelona, el mercado sostiene la firma en sus precios y con tendencia alcista. Escasos arribos. Cotizan: andaluz superior, de 131 á 132 pesetas; corviente, de 127 á 128; Tor-

tosa inferior lampante, de 127 á 128; Aragón, á 165; Urgel, á 143.

El aceite de crudo nuevo se ha cotizado verde 1.º, á 80; id. 2.º, á 74; amarillo 1.º, á 80; id. 2.º, á 78; oscuro 1.º, á 65.

En Santander se detalla: superior, al consumo, á 130 pesetas los 100 kilos; id. de tránsito, á 128; refinado, marca «La Fama», á 162; id. lata de 10 kilos, á 18 50.

En Granada se cotizan los aceites en alta, pagándose en los pueblos de la Vega á 100 pesetas los 100 kilos, y en el lloral, á 104 34.

En Baeza (Jaén), el aceite ha subido de precio, cotizándose á 11'50 pesetas la arroba.

En Albacete se cotiza á 18 pesetas arroba.

MUJER MALTRATADA

Esta tarde se ha promovido un regular escándalo en la calle de Fiorablanca, motivado por que Gerardo Sanz Blanco, fogonero, ha obsequiado con una paliza á Elisa Gutiérrez Pe- rez.

Esta ha sido curada en el hospital por el médico de guardia señor Giner, de varias lesiones en todo el cuerpo.

El fogonero ha sido conducido á la inspección.

El servicio lo han prestado los guardias municipales Pedro Botía y Pedro Rodríguez.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRADO. — Día 14, en Jesús.

SANTORAL.—Día 14, La Exaltación de la Santa Cruz, San Cornelio y San Cresencio.

CARTEA DE MURCIA

Traslado

De Alcoy ha sido trasladado á Córdoba, con igual cargo, el cojero del Banco de España D. Leopoldo Izu.

Este, con su familia, marcha á su punto en el correo de Andalucía de hoy.

Deseamos al señor Izu en su nuevo destino, tantas más prosperidades como en Alcoy, donde dejó un sinnúmero de buenos amigos y no menos simpatías.

Enfermo restabecido

Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la larga enfermedad que ha sufrido, al ilustrado médico del Hospital, D. José Ruiz Medina, el que ha vuelto á encargarse de su acogida clínica.

Reciba nuevata enhorabuena.

VINOS FINOS DE JEREZ, MÁSICA

Clases pasivas

La Dirección de clases pasivas declara jubilado á don Soforo García Forras, ayudante primero de Obras públicas, jefe de Negociado de 2.º clase, con el haber anual de 2400 pesetas, que deberá percibir desde el 11 de Noviembre de 1909.

Diez Guirao

Ha salido para Madrid, Zaragoza y Teruel, el diputado á Cortes por Daroca don Luis Díez Guirao.

Enfermedades de la vista: tratamiento vegetal y especial del Oculista Francisco Dr. Nicolás, Plaza Julián Romea, 5.

Hospital

Han ingresado en el Hospital:

Emilia Fernández Cañete, de 29 años, vecina de la calle de la Flor, con dos heridas incisas en la mano izquierda, que se las causaron en un establecimiento de la calle de Verónicas, dos hombres y una mujer con quienes riñó.

Después de curada pasó á su domicilio.

Dolores Piñero Monferret

De 21 años, natural de Valencia, domiciliada en la calle de Moros, núm. 4, con una herida contusa en la cabeza, que se la produjo de un sillotazo, un jitano sorprendido.

Administrador de Hacienda

Ha sido nombrado administrador de Hacienda de esta provincia, don Juan Blanco de la Puerta, que venía desempeñando el de inspector provincial de la Hacienda de la provincia de Palencia.

Gasas autoctónicas

En la diputación del Río Segura (Morella) ha puesto fin á su vida, disparándose dos tiros con una pistola del 12, Juan José Hernández Sánchez, de 44 años de edad, casado, jornalero.

En los extramuros del balneario de Fortuna ha sido encontrado el cadáver de Antonio Escudero Cebrián, de 30 años, casado, vecino de la calle de Elizas, y una navaja á Vicente López Martínez, natural de Almoradí; de dichas armas se entregaron diez pesetas.

Tenía una herida en un brazo producida con arma cortante que le ha interseado la arteria.

Según informe médico, se trata de un suicidio.

Antonio Escudero Cebrián, según algunas referencias, venía padeciendo de enjambre mental.

El desequilibrio nervioso tras como consecuencia la irritabilidad de los centros nerviosos, cerebro y médula, produciendo insomnio, debilidad general, y, en muchos casos, la neurastenia acompañada de pérdida de memoria, apatía, democrazia, irritabilidad nerviosa, histéricismo, hiposondria, inapetencia, etc., se observa en las personas durante muchos años.

Después de trágicos momentos se consiguió abrir la tienda, libertando al dueño y dependientes y salvando 2500 pesetas, único capital que queda á aquél, después del incendio, pues éste ha destruido todas las existencias, valoradas en tres mil duros, producto de sus esfuerzos durante muchos años.

Mientras tanto dormían el dueño de

